Point 9 :

Passage du nombre de membres du Comité EFPP de 7 à 5 membres (et développement du travail en sous-commissions)

Un nombre important de nos membres est intéressé par l’une ou l’autre des activités de notre association, mais n’est pas prêt à s’engager dans le comité. En parallèle il est difficile de renouveler les membres du comité s’ils sont au nombre de sept. Nous proposons ainsi de diminuer le nombre de membres de celui-ci (afin, également, de garder une possibilité de renouvellement dans la composition des membres) et de développer le travail en commission sur des objets particuliers : formation ; communication, etc. Ces commissions travaillent toujours en étroite collaboration avec le comité.
Point 10 : 
Reprise par l’EFPP SR de l’organisation des Modules de formation à la psychothérapie psychanalytique :

L’EFPP s’engage depuis toujours dans la formation à la psychothérapie psychanalytique pour les médecins comme pour les psychologues. Tout d’abord au travers de séminaires indépendants et du CEPPUSP, puis dans le cadre plus spécifique de la formation post-grade comme par exemple dans le cadre de la FCU. Ces formations étaient regroupées, dans un premier temps, dans l’agenda EFPP puis sur le web par la PFPP (Plateforme pour la Formation à la Psychothérapie Psychanalytique). Les Modules (http://www.psychotherapie-psychanalytique.ch/modules-a-venir/) et leur structure particulière, sont nés d’un souhait de développer une collaboration et une réflexion commune entre différentes associations. Dans un premier temps ils regroupaient uniquement le CPSR et l’EFPP, puis ils ont été rejoints par l’ARPAG et furtivement par l’ASUPEA. Comme il est mentionné dans le courrier du président, la mise en place de cette structure a suscité un questionnement important au sein du CPSR. Formellement, l’assemblée générale du CPSR n’a jamais été consultée afin de savoir si l’association CPSR s’impliquerait dans la formation à la psychothérapie psychanalytique. Ce point sera voté par les membres du CPSR lors de leur AG de mars 2019. Jusqu’à ce moment-là, deux décisions ont été prises à la suite de leurs différentes AG de 2018 : premièrement, le CPSR ne change rien à son engagement dans les modules jusqu’à son AG qui aura lieu en mars 2019, deuxièmement le CPSR a décidé la mise en place d’une Commission qui aura à travailler sur la question de l’engagement du CPSR dans la formation à la psychothérapie. 

Afin d’assurer la pérennité des Modules et la richesse créatrice de ceux-ci, l’EFPP se doit d’anticiper l’éventuelle décision du CPSR de ne pas s’engager dans la collaboration desdits Modules. En l’état actuel, si le CPSR se retirait de l’organisation des Modules, ceux-ci devraient être arrêtés en raison d’une absence de cadre général permettant leur organisation. En ce sens « l’Organe responsable » de la PFPP qui regroupe les comités des différentes associations impliquées propose aux différentes AG que : 

· L’EFPP-ARAPG prend la responsabilité de l’organisation des Modules (cf. organigramme Modules) 
· Les Modules aient une organisation indépendante de la structure de la PFPP. La PFPP continue d’être une plateforme d’informations quant aux différentes conférences, formations, séminaires, organisé par nos associations ou dans lesquels nos membres interviennent : ARPAG, CPSR, EFPP, Tribune Psychanalytique. Nous reviendrons dans un autre point sur la participation de l’EFPP à la PFPP.

Le Comité soutient ces propositions. Elles correspondent bien à la position que nous avons prise qui est de placer l’EFPP comme l’un des leaders de la formation à la PP en Suisse romande. Les modules garderont la structure actuelle en ce sens qu’ils réunissent, dans le cadre des formateurs, des psychothérapeutes et des psychanalystes. Une description de l’organigramme de cette structure se trouve dans le dossier se trouvant l’annuaire des membres.
Vous trouverez, sur le document « Organigramme modules-EFPP 29.05.2018 », une proposition d’organigramme élaborée par l’Organe responsable de la PFPP. C’est ce document qui sera soumis au vote.
POINT 11 : 
Formation Intégrée à la Psychothérapie Psychanalytique (FIPP) en collaboration avec l’ARPAG, la FARP et des cabinets privés :
Le comité propose que l’EFPP s’engage en collaboration avec l’ARPAG avec la FARP ainsi que des cabinets privés, dans la mise en place d’un cursus de formation à la psychothérapie psychanalytique reconnu par l’OFSP pour la formation des psychologues. 
Vous trouverez ci-dessous quelques arguments qui motivent cette prise de position ainsi que les fonctions que prendra la FARP dans ce projet. Le contenu de la formation est en cours d’élaboration et nous pourrons vous en donner plus d’éléments lors de l’AG. 
· C’est une formation ouverte aux médecins et aux psychologues

· Elle permettra d’offrir un plus grand nombre de places de formation pour les psychothérapeutes en formation.

· Elle permet d’intégrer un nombre important des différents séminaires indépendants proposés par nos membres
· C’est un modèle qui a été déjà mis en place dans le courant Systémique

· Il permettra d’offrir de nouvelles places pour les formateurs

· Elle engagera encore plus clairement l’EFPP dans la formation à la PP (en complément aux Modules, à la FCU, et à la formation à la supervision)

· Un cursus porté par des associations professionnelles permettra un meilleur contact avec les praticiens en institution ou installés : l’accès à la pratique sera ainsi plus aisé.

Rôles / Tâches de la FARP :
· Accréditation :

· Participation à l’élaboration du cursus

· Participation à la rédaction du rapport d’auto-évaluation

· Administration / secrétariat :

· Gestion des inscriptions et de la facturation

· Préparation des attestations et questionnaires d’évaluation

· Centralisation des dossiers des candidats

· Mise à jour du site internet ?

· Etc.

· Suivi des candidats /analyse des dossiers :

· Préavis pour l’admission et la validation des acquis

· Dossier informatisé => suivi 

· Définition du plan de formation

· Séances d’information concernant le cursus et les exigences 

· Entretiens individuels et à disposition par téléphone et e-mail pour répondre aux questions et faire le point sur l’avancée de la FP

· Validation de la pratique clinique, l’EPP, la SV et l’ATI

· Préavis pour la certification

· Coordination avec la FSP

Aspects financiers :
En cas d’acceptation du projet, la FIPP sera présentée à la Fédération suisse des psychologues-psychothérapeutes (FSP) début octobre 18. Avec leur soutien, le projet sera développé dans toute son ampleur et ses détails pour être soumis à la procédure de certification de l’Office fédéral de la Santé publique. Le coût de la reconnaissance est d’environ 30'000 francs. 

Une première étape est budgétée à hauteur de 7’000 francs pour la création de la société simple « FIPP » et l’élaboration du projet. Ce montant n’est pas définitif. Il dépendra du salaire versé aux membres engagés dans la mise en forme de ce projet. Comme je le mentionnais plus haut, cette société utilisera l’expérience de la FARP pour l’administration du projet, la FARP ayant déjà contribué à la création d’une filière semblable pour la psychothérapie systémique. 
Calendrier :
· Octobre 2018 : demande de préavis FSP sur le projet

· Octobre 2018 : structure en société simple / établissement d’une charte de collaboration

· Octobre 2018 : dépôt d’une somme par chacune des associations
· Octobre 2018 à Pâques 2019 : mise en forme du projet 

· Juin 2019 : finalisation curriculum et rapport auto-évaluation pour soumission, demande d’accréditation à l’OFSP

· Automne 2019 : premiers étudiants
Ce cursus de formation répond aux exigences demandées par l’OFSP qui s’appuie sur la LPsy à savoir (1 unité = 45min), « Standard de qualité fédéraux » :

· Connaissances et savoir-faire (CSF) : 500 unités
· Supervision (SV) et expérience psychothérapeutique personnelle (EPP) : 300 unités

· SV : 150 unités, dont 50 min en individuel

· EPP :100 unités dont 50 min en individuel + 50 unités SV ou EPP.

· Activité thérapeutique individuelle (ATI) : 500 unités, dont min. 10 « cas traités ou en cours de traitement, documentés sous SV ».

· Pratique clinique : 2ans à 100% dans une institution psychosociale, dont 1 an min. dans une institution ambulatoire ou stationnaire de soins psychothérapeutiques – psychiatriques

· Evaluation : examen du dossier sur la base des attestations + examen final pour déterminer si les connaissances théoriques, pratiques et compétences sociales nécessaires sont acquises.
Nous sommes conscients qu’il s’agit d’un investissement important tant au niveau temps, de personnes, que financiers. Les coûts engagés pourront être récupérés par l’intermédiaire des finances d’inscription. Cet engagement donne un sens et une image forte à notre association, un projet commun pour l’ensemble de ses membres, un projet ancré dans notre pratique clinique et nos référentiels théoriques. Il constitue un investissement pour les prochaines générations de psychothérapeutes et pour la pensée psychanalytique en psychothérapie. 

POINT 12 :

Soirées d’intervision de superviseurs.
Afin de compléter cette offre de formation. Nous proposons la mise en place de soirées d’intervision entre superviseurs sous l’égide de l’EFPP. Ces deux à trois soirées seront structurées de la manière suivante :
· Discussion autour d’un thème 

· Répartition en petits groupes de 4 et présentation de situation de supervision

· Retour en grand groupe.

POINT 13 :

Adoption du nouvel organigramme pour la PFPP. 
Vous trouverez dans le document « Organigramme Plateforme des Formations à la Psychothérapie Psychanalytique (PFPP) » la proposition de la nouvelle organisation de la PFPP adoptée par l’Organe responsable de la PFPP. Étant donné la séparation entre l’organisation des Modules et la gestion de la PFPP, nous vous proposons ici un nouveau modèle de fonctionnement qui regroupe les associations déjà engagées dans le projet : CPSR, ARPAG, Tribune Psychanalytique et EFPP. C’est ce document qui sera soumis à acceptation lors de l’AG. Il s’agira également de mandater un membre de l’association en tant que représentant de l’EFPP à l’Organe responsable.
