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Rapport du président en vue de la 20ème ASSEMBLEE GENERALE 
de l’EFPP Suisse romande – 21 septembre 2018
Cher(e)s Collègues,

Veuillez trouver ci-dessous quelques informations concernant le travail du comité de ces derniers mois. Vous y lirez également les objets dont nous aurons à discuter lors de notre assemblée générale du 21 septembre 2018 à Lausanne.
EFPP Suisse
Nous poursuivons notre travail de réorganisation et de collaboration entre nos différentes sections suisses. L’idée de mise en place d’une commission éthique suit également son cours.
EFPP Suisse Romande
Un travail très important a été fourni cette dernière année autour du positionnement de l’EFPP Suisse romande dans la formation à la psychothérapie psychanalytique. L’idée générale est de parvenir à positionner l’EFPP comme l’un des piliers de la formation à la psychothérapie psychanalytique en Suisse romande aux côtés de la FCU et du SPsyAj. Ce cheminement n’est possible qu’à partir de collaborations avec d’autres structures et associations. Nous souhaitons ainsi couvrir l’ensemble du parcours de formation qui va de la formation de psychothérapeutes à la formation de superviseurs pour les médecins et les psychologues. Cet engagement pour la transmission d’un savoir et d’un savoir-faire est aussi une bonne raison pour adhérer à l’association !!!
Des informations plus détaillées quant aux différents points à voter dans l’ordre du jour seront déposées sur le site https://www.annuaire-membres-efpp.ch durant la semaine du 26 août. Si ce n’est pas déjà fait, vous devez, dans un premier temps, vous inscrire sur le site afin d’accéder à ces informations. N’hésitez pas à nous contacter si vous rencontrez des difficultés à le faire.

Le poste de président ainsi que plusieurs autres postes au comité seront vacants à partir de novembre 2019 !!!! Nous sommes toujours à la recherche de collègues prêts à reprendre, poursuivre, changer, partager de nouvelles idées pour l’avenir de l’EFPP Suisse romande ! Pour préparer cette relève en 2019, il nous semble important que les personnes souhaitant s’engager, le fassent déjà pour l’année 2018-2019. 
Prenez contact avec le soussigné (richard.simon@clos5.ch) si vous êtes intéressé. Afin de tenir compte de cette difficulté de recrutement, nous proposons de réduire le nombre de membres du comité (de 7 à 5 membres) tout en dynamisant la participation des membres à l’activité de commissions spécifiques.

Nous vous rappelons la Journée EFPP Suisse qui se tiendra à Berne le 27 octobre 2018 et qui a pour thème : « Mentalisieren, Egostates und Traumatherapie in der psychoanalytischen Psychotherapie-Weiterentwicklung oder anything goes? ».
Comme vous le savez déjà, cette année nous célébrons le 20ème anniversaire de notre association. Une fête aura lieu après l’AG. Vous avez déjà reçu une invitation à ce sujet. Toutes les informations se trouvent également sur le site https://www.annuaire-membres-efpp.ch. La date limite pour l’inscription (à transmettre par mail à catherine.chollet@sunrise.ch ) est fixée au 04 septembre, dernier délai.
En demeurant à votre disposition pour toute information complémentaire, je vous adresse, Cher(e)s Collègues, mes meilleures salutations.
Pour le Comité

Richard Simon
Président
Vevey, le 18 août 2018
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