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Commission formation
Rapport en vue de l’AG du 21 septembre 2018
Durant l’année 2017-2018, la commission a continué de s’occuper de la pérennité de la formation en psychothérapie psychanalytique, cherchant à clarifier son rôle dans la collaboration avec différentes associations.
En ce qui concerne les formations universitaires (FCU), Genève s’attèle à créer une formation de base (équivalent du CEPPUSP) en 3 ans. A Lausanne, si l’axe psychanalytique est bien reconnu, il semble présenter moins d’attraits que les autres axes théoriques (systémique et cognitivo-comportemental). Un effort important est à faire pour continuer à intéresser les psychologues et médecins à la formation dans l’axe psychanalytique. En ce sens, nous sollicitons l’implication de nos membres pour assurer des tâches d’enseignement et de supervision et rappelons l’importance, en tant qu’association mixte, de garder un équilibre entre les formateurs médecins et psychologues.
La collaboration (EFPP-CPRS-ARPAG) pour l’organisation des modules de formation qui se déroulent sur Vaud et Genève continue d’être en cours d’élaboration avec des changements organisationnels, au niveau des diverses associations qui sont évoqués dans la lettre du président et vous seront présentés durant l’Assemblée générale. Il s’agirait notamment de différencier certains projets, d’une part la PFPP (Plateforme pour la Formation à la Psychothérapie Psychanalytique) qui resterait une plateforme réunissant l’ARPAG, le CPL, le CPRS, la Tribune Psychanalytique et l’EFPP et, d’autre part, les modules, dont l’organisation pourrait être reprise uniquement par l’EFPP.
Par rapport à l’établissement d’un cursus de formation des psychologues qui visent le titre de spécialisation en psychothérapie et qui serait validé par l’OFSP, des rencontres ont eu lieu avec l’ARPAG et la FARP. L’EFPP souhaiterait promouvoir une formation de base qui reprendrait les différents séminaires donnés par nos membres, la FARP se chargeant essentiellement des aspects organisationnels.
Enfin, le site de la PFPP, www.psychothérapie-psychanalytique.ch, continue de vous présenter l’ensemble des formations, dont les modules ainsi qu’une liste de superviseurs des associations qui la constitue. 
Nathalie Ryser
Lausanne, le 18 juillet 2018
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