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Commission recherche
Rapport en vue de l’AG du 21 septembre 2018
La commission de la recherche de l’EFPP Suisse romande s’appuie essentiellement sur les activités de l’Institut universitaire de psychothérapie du DP CHUV.

Le projet consacré à la psychothérapie des patients souffrant de troubles de la personnalité borderline à l’aide de la TFP (psychothérapie focalisée sur le transfert de Kernberg et coll.) se poursuit au sein de la section Jaspers du Service de psychiatrie générale du DP CHUV et permet à de nombreux psychothérapeutes d’être sensibilisés à cette approche par l’intermédiaire des formations données par Franck Yeomans.

Le nouveau projet consacré à la psychothérapie de patients souffrant de dépressions chroniques et réfractaires a débuté (descriptif annexé). Il s’appuie sur le modèle de traitement développé par D. Taylor et ses collègues de la Tavistock Clinic de Londres (1, 2). Un projet parallèle est conduit en Allemagne avec le soutien du Freud Institute à Francfort (3).

Ce projet est mené en collaboration avec l’EFPP et le CPL et a fait l’objet d’informations et d’une journée introductive avec David Taylor le samedi 11 novembre 2017. Une nouvelle journée de formation sera organisée cet automne à une date qui sera prochainement communiquée.

Parallèlement deux groupes de supervision ont été mis sur pied, avec Bernard Reith et Nicolas de Coulon comme superviseurs. Ces groupes sont ouverts et toutes les personnes intéressées à ce projet peuvent prendre contact avec le soussigné (Jean-Nicolas.Despland@chuv.ch) ou avec Gilles Ambresin (Gilles.Ambresin@chuv.ch). Un descriptif est annexé et les psychothérapeutes intéressés peuvent encore s’annoncer au soussigné ou au Dr Gilles Ambresin.
Jean-Nicolas Despland

Lausanne, le 22 août 2018

Annexe : mentionné
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