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Aux membres de l'EFPP Suisse romande 

Vevey, le 30 mars 2019
Cher(e)s Collègues,

Dans ce premier courrier de l’année, vous trouverez quelques informations concernant le travail de ces derniers mois du Comité. Vous y lirez également des projets que nous souhaitons développer durant l’année. Le bulletin de versement pour les cotisations de la saison 2018-2019 à régler jusqu’au 31 mai vous a été adressé par courrier postal. Le PV de l’AG du 21.09.2018 se trouve également sur le site https://www.annuaire-membres-efpp.ch. Les coordonnées des membres du comité se trouvent sur notre site http://www.fr.efpp.ch/?page_id=914 . 
EFPP EUROPE
Lors de la rencontre des délégués qui s’est tenue début mars à Berlin Madame Maria Eugenia Cid (Espagne) a été élue à la présidence de l’EFPP Europe. A noter également le départ de Monsieur Peter Miest (Suisse) trésorier et grand artisan de l’actuelle EFPP Europe. Il a été chaleureusement remercié par l’ensemble des délégués pour tout le travail rigoureux qu’il a accompli durant son mandat au board. Vous trouverez ici la composition du nouveau board européen : http://efpp.org/about/efpp-board/ . 
EFPP SUISSE
Une journée scientifique suisse a été organisée à Berne le 27 octobre 2018. Des modèles psychothérapeutiques intéressants ont été exposés durant cette journée, démontrant la vitalité de la pensée psychanalytique et la recherche constante d’adapter ses modèles aux nouvelles données psycho-sociales. 
Nous poursuivons notre travail de mise en commun des activités de nos différentes sections lors des deux rencontres annuelles. 
EFPP SUISSE ROMANDE
A la suite de notre dernière AG, le comité s’est remis au travail dans le cadre de la collaboration avec la FARP, l’ARPAG et des cabinets privés autour du projet de Formation Intégrée à la Psychothérapie Psychanalytique (FIPP). Outre le travail de réunification des différents séminaires existants et la création d’un cursus original quant à sa structure, nous avons organisé une rencontre réunissant le Prof. P. Roman (FCU-UNIL), M. Al Mesber (président ARPAG) et moi-même. Cette rencontre avait pour but de clarifier certains des enjeux inhérents à la mise en place d’un troisième cursus certifiant pour les psychologues à la PP en Suisse romande. La rencontre a été fructueuse. Nous avons conclu que le comité de la FIPP allait, dans un premier temps, présenter son avant-projet à la FSP. Nous organiserons ensuite une nouvelle rencontre entre les deux comités de la FCU et de la FIPP. 
Suite à la décision de notre dernière AG en septembre 2018, nous avions évoqué la date du 30 avril 2019 pour organiser une Assemblée Générale Extraordinaire. Étant donné les démarches qui restent à réaliser, nous ne serons pas en mesure de tenir ce calendrier. Le but de cette AG est de décider si notre association souhaite poursuivre son engagement dans la création de ce nouveau cursus de formation à la PP. Il a pour but principal de former la relève, mais également de regrouper les séminaires déjà existants qui ne seraient, sans ce regroupement, pas reconnus pour la formation de base à la PP. Ainsi nous vous proposons la date du jeudi 13 juin 2019 à 19h30. L’ordre du jour et le lieu de cette rencontre sera déposé sur le site de l’annuaire des membres. 
Le 27 mars s’est tenue l’AG du CPSR. Il s’agissait pour nous d’une rencontre importante dans le sens où elle devait décider si le CPSR allait avaliser la collaboration que nous menons depuis quelques années avec un nombre important de ses membres, d’une part pour la formation (les Modules), et d’autre part pour la diffusion d’informations quant à nos activités respectives (PFPP). D’après les informations reçues, tous les objets soumis au vote ont été acceptés. Autrement dit, l’AG du CPSR a pris la décision de poursuivre sa collaboration avec l’ARPAG et l’EFPP pour les Modules et avec l’ARPAG, La Tribune Psychanalytique et l’EFPP pour la PFPP. 
Notre prochaine Journée Scientifique se tiendra à Lausanne le samedi 2 novembre 2019. Elle aura pour thème : « malaise individuel et/ou collectif » (titre non définitif) et sera suivie par notre AG annuelle. La grande nouveauté de cette journée réside dans le fait qu’elle sera organisée en collaboration avec l’ARPAG. De plus amples informations vous parviendront ultérieurement. 

Nous sommes toujours en recherche de collègues intéressés à s’engager dans le Comité de notre florissante association. Les postes de Président et de Vice-président tenu par Emmanuel Schwab seront vacants après notre prochaine AG. En 2020, Valérie Progin et Nathalie Ryser arriveront, à leur tour, à la fin de leur mandat. 
Veuillez également noter l’adresse postale du secrétariat « EFPP Suisse Romande, 1000 Lausanne ».
AUTOUR DE LA SUPERVISION
Comme accepté lors de notre dernière AG, nous allons organiser des espaces d’échanges et de recherche autour de la supervision de psychothérapies. L’idée initiale est de proposer deux soirées par an durant lesquelles seront abordés un thème spécifique et un partage d’expérience de supervision. Ces espaces concernent les nouveaux membres certifiés - superviseurs qui souhaiteraient débuter dans l’activité de la supervision. Ils pourront également intéresser des membres aguerris qui sont à la recherche d’un lieu d’échange autour de cette pratique.

Une première initiative aura lieu dans les locaux de la Consultation du Clos, Rue du Clos 5 à Vevey le lundi 13 mai 2019 à 19h00. Les collègues intéressés à y participer peuvent adresser un mail à richard.simon@clos5.ch ou myriam.vaucher@clos5.ch 
Si d’autres espaces analogues souhaitent s’organiser, vous pouvez prendre contact avec richard.simon@clos5.ch Nous pourrons alors diffuser l’information aux membres concernés. 

L’ANNEE PSYCHANALYTIQUE INTERNATIONALE
Nous pourrons à nouveau bénéficier d’un rabais à l’achat de l’Année psychanalytique internationale, qui est une sélection et une traduction d’articles tirés de l’« International Journal of Psychoanalysis ». Le prix est de CHF 20.-. 
Les personnes intéressées peuvent s’inscrire auprès d’Hélène Vergnaud (helene.vergnaud@lesgrottes.com) en mentionnant bien votre adresse de livraison. Le paiement du montant constituera la confirmation de votre commande. Paiement à faire sur notre CCP no 17-173323-2 – IBAN CH96 0900 0000 1717 3323 2.
En demeurant à votre disposition pour toute information complémentaire, je vous adresse, Cher(e)s Collègues, mes meilleures salutations.
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Pour le Comité

Richard SIMON
Président

Secrétariat administratif : EFPP Suisse Romande, 1000 Lausanne
secretariat@annuaire-membres-efpp.ch – www.efpp.ch


