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Rapport du président en vue de la 21ème ASSEMBLEE GENERALE 
de l’EFPP Suisse romande – 2 novembre 2019
Cher(e)s Collègues,

Veuillez trouver ci-dessous quelques informations concernant le travail du comité de ces derniers mois. Vous y lirez également les objets dont nous aurons à discuter lors de notre assemblée générale du 2 novembre 2019 à Lausanne.
Avant de commencer ce survol, je tiens à remercier les collègues engagés dans le travail des Commissions, les délégués dans les différents groupes de travail et mes collègues du Comité pour leur engagement au cours de cette année. Nous avons pris un certain nombre de décisions qui ont nécessité des discussions importantes. 

Centenaire de la Société Suisse de Psychanalyse :
Durant cette année, le comité a décidé de soutenir financièrement les événements qui se déroulent autour du centenaire de la Société Suisse de Psychanalyse. J’ai été ainsi invité à participer au Symposium qui s’est tenu le week-end du 21 et 22 septembre à Zürich. Deux journées très riches et denses autour de l’histoire de la Société suisse de psychanalyse, sa créativité, ses scissions, ses remises en question, bref, un parcours de vie. 
Point 9 de l’OdJ : FIPP

Nous avons poursuivi notre travail de réflexion autour de la mise en place d’un programme de formation intégré à la psychothérapie psychanalytique (FIPP). Celui-ci se fait en collaboration avec la FARP, l’ARPAG et des cabinets privés. Le projet est maintenant envoyé à la FSP et nous attendons son avis quant à la pertinence de l’envoyer à l’OFSP. 
Si nous recevons un avis favorable de la part de la FSP, l’AG aura à décider si elle souhaite poursuivre sa collaboration en vue de participer à la création d’un nouveau cursus certifiant pour l’obtention d’un titre de psychologue-psychothérapeute. Si nous ne recevons pas de réponse d’ici-là, nous vous proposons de maintenir ce temps pour une discussion plus générale autour de l’investissement de notre association dans la formation à la psychothérapie psychanalytique. 
Point 10 de l’OdJ : Consultation du Conseil Fédéral :
Avant l’été, le Conseil Fédéral a soumis à consultation une ordonnance concernant la reconnaissance du travail des psychologues psychothérapeutes par l’assurance de base. Le Comité a décidé de réagir à certains aspects proposés dans ladite ordonnance. Après avoir fait parvenir par mail à l’ensemble des membres un projet de réponse, nous avons opté pour organiser une rencontre le 10 septembre avant de livrer nos commentaires et propositions. Le texte définitif se trouve sur le site annuaire des membres. Il nous semblait très important de réagir dans ce débat étant notre niveau d’expertise dans le domaine de la PP et également par le fait que nous sommes l’unique association suisse regroupant médecins et psychologues dans le domaine de la PP. 
Point 11 de l’OdJ : Collaboration avec la Joseph Sandler Conference :
Nous avons été contactés afin que l’EFPP SR puissent être représentée dans le comité d’organisation de la JOSEPH SANDLER RESEARCH CONFERENCE 2020. Elle aura pour titre : Du Côté Obscur, Perspectives psychanalytiques, neurobiologiques et socioculturelles conjointes pour comprendre l'expérience subjective des patients souffrant de dépression chronique : Cliniciens et chercheurs en dialogue. Elle aura lieu du 2 au 4 octobre 2020, à Lausanne. 

Étant donné la participation de plusieurs de nos membres à cet événement, la jonction de ces conférences avec les activités de la Commission recherche (dont la recherche sur la dépression sévère), la thématique tout-à-fait en phase avec notre travail quotidien, et la proximité de la date de cet événement avec notre habituelle Journée scientifique, nous vous proposons que notre Journée scientifique 2020 soit réalisée en collaboration avec cet événement international. 
Point 12 de l’OdJ : Commission éthique pour l’EFPP CH
Au niveau Suisse, nous discutons de la mise en place d’une Commission éthique. L’idée est que chaque association nomme un représentant et que celui-ci pourra être sollicité par le comité d’une autre région linguistique. Cette organisation permettrait de limiter le risque de collusion entre membres d’une même association. 

Point 13.1 de l’OdJ : Modules EFPP

Les modules de formation organisés maintenant par notre association continuent à faire salle comble. La Journée des Formateurs regroupant le Comité EFPP, celui de l’ARPAG, et les formateurs du module venant d’avoir lieu ainsi que les formateurs ayant déjà organisé un module et ceux projetant de le faire rencontre également un grand succès. Il s’agit d’un lieu de réflexion autour de l’articulation entre psychanalyse et psychothérapie. Le groupe de coordination est constitué par Muriel Kaufmann (EFPP) ; Mazen Almesber (ARPAG), Philippe Dufresne (ARPAG), Irène Nigolian (CPSR) et présidé par Myriam Vaucher (EFPP). Je tiens à les remercier pour l’excellence de leur travail. Un grand merci également à notre trésorière Hélène Vergnaud-Hagry pour son endurance dans le long chemin sinueux qui a mené à l’ouverture d’un compte Postfinance réservé à la formation EFPP. 
Point 13.2 de l’OdJ : PFPP
La Plateforme des Formations à la Psychothérapie Psychanalytique (PFPP), est constituée d’un Organe Responsable constitué par des délégués des comités de l’EFPP-CPSR-ARPAG-Tribune psychanalytique ainsi que d’un Secrétariat formé d’un Trésorier, Jean-François Simoneau (CPSR), d’une Secrétaire, Mme Catherine Chollet et d’un Responsable, Richard Simon (EFPP).
Divers :

Délégation des comptes à un service de comptabilité : la complexité de la comptabilité en lien, entre autres, avec l’ouverture d’un nouveau compte « formation », fait que le travail de la Trésorière devient de plus en plus conséquent. Le Comité a ainsi pris la décision d’acquérir un programme de comptabilité et de déléguer les comptes à un service spécialisé. 

Autres informations : 

Contrairement à ce que j’évoquais dans mon précédent courrier, le mandat de président est distinct de la durée du mandat de présence au comité. Dans ce sens, et si l’AG est d’accord, il m’est possible de poursuivre mon mandat de président jusqu’à l’AG de 2020. Il y a cependant des sièges qui deviendront vacants lors de notre prochaine AG. Si nous n’atteignons pas le minimum de 5 membres au comité, l’association sera en grande difficulté, et c’est un euphémisme.
Le 2 novembre se tiendra notre Journée Scientifique. Cette année, elle aura pour thème : « malaise de la collectivité, malaise de la psyché ». Toutes les informations peuvent être trouvées en cliquant sur le titre ci-dessus. La grande nouveauté de cette année est le fait que nous l’organisons avec l’ARPAG. Nous avons de ce fait dû, en raison de ce mariage, revoir quelques-unes de nos habitudes, entre autres, celle de la gratuité de notre journée pour les membres. L’habitude de l’ARPAG est de faire payer 130.- à chaque participant (membre ARPAG ou pas). Nous avons ainsi opté de demander 80.- aux membres de nos associations, repas compris. 
En demeurant à votre disposition pour toute information complémentaire, je vous adresse, Cher(e)s Collègues, mes meilleures salutations.
Pour le Comité

Richard Simon
Président
Vevey, le 14 octobre 2019
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