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Commission formation
Rapport en vue de l’AG du 2 novembre 2019
Durant l’année 2018-2019, la commission a poursuivi sa collaboration avec les différentes associations romandes partenaires en vue de pérenniser la formation à la psychothérapie psychanalytique.
En ce qui concerne les formations universitaires, le travail du Comité Directeur des MAS UNIL-UNIGE auquel appartient notre représentant R. Jeanneret, s’est centré sur l’harmonisation entre les formations genevoises et lausannoises et sur la mise en conformité avec les exigences de l’OFSP pour l’obtention de la certification. Cette dernière devrait être confirmée d’ici la fin de l’année, pour une durée de 7 ans à partir de 2018. Le descriptif de ces formations se trouve sous le lien : http://www.formation-continue-unil-epfl.ch/formation/psychotherapie-psychanalytique-mas/
Du côté genevois, les principaux changements sont l’achèvement de la mise en place d’une formation de base et l’ouverture d’un 4ème CAS intitulé « Défis contemporains de la thérapeutique analytique », qui débutera en 2020. Du côté lausannois, l’organisation de 3 CAS est maintenant bien établie avec la possibilité d’effectuer 60h de formation indépendante. Notons la décision de G. Winterhalter, de quitter ses fonctions au comité exécutif au printemps 2020.
La PFPP (Plateforme pour la Formation à la Psychothérapie Psychanalytique) et les Modules sont devenus deux entités complètement différenciées, tant dans leur organisation que dans leurs fonctions. La PFPP réunissant l’ARPAG, le CPSR, l’EFPP et la Tribune Psychanalytique a un nouveau responsable, R. Simon. Les Modules, quant à eux, sont sous la responsabilité unique de l’EFPP depuis septembre 2018. M. Vaucher en est la responsable. Vous trouverez sur le site www.psychothérapie-psychanalytique.ch l’ensemble des formations, dont les Modules ainsi qu’une liste de superviseurs reconnus.
Enfin, la Formation Intégrée à la Psychothérapie Psychanalytique (FIPP), projet élaboré par l’ARPAG, la FARP et l’EFPP pour la mise en place d’un nouveau cursus accrédité de formation romande pour les psychologues, a été adressé à la FSP pour consultation. La question de la participation de l’EFPP à ce nouveau projet reste encore en discussion au sein de notre association. 
Nathalie Ryser 
Lausanne, le 25 septembre 2019
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