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Aux membres de l'EFPP Suisse romande 

Vevey, le 16 février 2020
Cher(e)s Collègues,

Dans ce premier courrier de l’année, vous trouverez quelques informations concernant le travail de ces derniers mois du Comité. Vous y lirez également des projets que nous souhaitons développer durant l’année. Le bulletin de versement pour les cotisations de la saison 2020 à régler jusqu’au 31 mai vous a été adressé par courrier postal. Le PV de l’AG du 21.09.2018 se trouve également sur le site https://www.annuaire-membres-efpp.ch. Les coordonnées des membres du comité se trouvent sur notre site http://www.fr.efpp.ch/?page_id=914 . 
EFPP EUROPE
Rien de particulier au niveau de l’organisation. Il semblerait que le nouveau site internet ne soit pas aussi performant que ce qui était attendu. 
EFPP SUISSE
Depuis quelques années nous travaillons avec un webmaster pour la sécurisation et les mises à jour de nos différents sites de l’EFPP SR. Il lui est et à nous également très difficile de réaliser les mises à jour du site, en raison de certaines particularités de sa construction. Nous avons rapporté cela à l’EFPP Suisse. Ce constat est fait également dans les autres régions. Un projet de création d’un nouveau site internet commun est alors apparu avec l’idée de sites individuels qui y seraient attachés. Il s’agit là d’un travail important qui représente également des coûts assez importants.
EFPP SUISSE ROMANDE
A la suite de notre dernière AG, le comité s’est remis au travail dans le cadre de la collaboration avec la FARP, l’ARPAG et des cabinets privés autour du projet de Formation Intégrée à la Psychothérapie Psychanalytique (FIPP). Une rencontre avec un délégué de la FSP aura lieu afin de discuter de la situation actuelle des cursus de formation à la psychothérapie pour les psychologues. 

Par ailleurs, la Commission Formation va également se revoir afin d’évoquer la question générale de l’investissement de l’EFPP dans la formation à la psychothérapie psychanalytique et les collaborations avec d’autres lieux de formation (FIPP, FCU)

Lors de l’AG une discussion avait fait émerger un questionnement autour de la fonction des Parrains dans l’acceptation d’un nouveau membre. Il en était ressorti que c’était du rôle des Parrains de se porter garant de l’éthique et du parcours professionnel du nouveau membre. Il apparaissait en effet que certaines fois les parrains n’avaient pas vraiment connaissance du parcours du postulant. Le Comité propose ainsi de rédiger un courrier type reprenant les différents points auxquels s’engagent le Parrain dans sa démarche. 
Suite à notre dernière AG nous avons également initier un changement au niveau de la comptabilité afin que celle-ci soit calquée sur l’année civile. Cette démarche sera présentée lors de notre prochaine AG afin qu’elle puisse être avalisée.

En collaboration avec le CPL, nous organisons une soirée d’échanges avec Mme Nathalie Zilkha, membre certifiée EFPP et membre formatrice à la SSPsa. Elle évoquera son travail d’écriture pour parvenir à la réalisation de son dernier ouvrage : « l’altérité révélatrice, transfert et désidentification ». Cette rencontre aura lieu le mardi 12 mai 2020 à 20h15 dans les locaux du CPL à Lausanne (Avenue de la Gare 10). 

Notre prochaine Journée Scientifique se joindra à la Joseph Sandler research conference 2020 qui se tiendra à Lausanne du vendredi 2 octobre au dimanche 4 octobre 2020. Plusieurs de nos membres contribueront à cette journée. Un rabais de CHF100.- sera offert à nos membres. Vous pouvez obtenir le programme complet en cliquant sur ce lien : Programme. Les informations concernant son organisation vous parviendront ultérieurement. 

Le Comité a bien entendu les remarques venant de l’AG concernant l’importance d’organiser également des événements regroupant uniquement les membres EFPP. Dans ce sens, nous allons organiser une Soirée scientifique pour le printemps 2021. 

Ces dernières années, nous avons rencontré beaucoup de difficultés en lien avec la gestion de notre compte à Postfinance. Celles-ci se sont encore alourdies au moment de la création d’un compte spécifique pour la formation (comme les Modules
Nous sommes toujours en recherche de collègues intéressés à s’engager dans le Comité de notre florissante association. A notre AG de 2020, 3 membres du Comité cesseront leur activité : Hélène Vergnaud Hagry (trésorière), Valérie Progin, Nathalie Ryser. De plus, le mandat de président sera également à repourvoir. 
AUTOUR DE LA SUPERVISION
Pour les membres certifiés et superviseur, nous vous avons fait parvenir un courriel pour vous convier à une soirée d’échange autour de nos pratiques de la supervision et de la mise en place de groupes d’intervision de superviseurs. La date retenue est le lundi 30 mars à 19h30 à la Consultation du Clos, Rue du Clos 5 à Vevey. Elle sera animée par Myriam Vaucher, Milos Tadic et Richard Simon
 

L’ANNEE PSYCHANALYTIQUE INTERNATIONALE
Comme les années précédentes, nous invitons ceux qui ne l’ont pas déjà fait à s’inscrire pour recevoir chaque année l’excellent recueil d’articles « L'Année Psychanalytique Internationale ». Il s’agit d’un recueil d’articles publiés dans " L’International Journal of Psychoanalysis » qui ont été soigneusement choisis et intégralement traduits en français grâce à l’énorme travail de nos consœurs et confrères psychanalystes suisses. L’EFPP vous permet de vous abonner au tarif préférentiel de 20.- annuel.
Pour les anciens abonnés, il vous suffit de régler l’abonnement avant le 10 mai 2020. 
Pour les nouveaux intéressés, merci de vous annoncer avant le 10 mai 2020 en envoyant un email de confirmation avec votre adresse de correspondance à la trésorière via son  email: helene.vergnaud@lesgrottes.com 
Les versements de 20.- devront être effectués avant le 10 mai 2020 sur le compte Postfinance de l’EFPP:
IBAN CH96 0900 0000 1717 3323 2 en précisant: Abo. API
Merci aux personnes qui souhaitent se désabonner de s’annoncer auprès de la trésorière avant le 10 mai également !! Les collègues qui n’ont pas réglé leur abonnement de l’année précédente malgré les rappels seront automatiquement désabonnés.
Prochaine Assemblée Générale de l’EFPP SR : VENDREDI 2 OCTOBRE 2020. L’heure et le lieu vous seront indiquées ultérieurement. 
En demeurant à votre disposition pour toute information complémentaire, je vous adresse, Cher(e)s Collègues, mes meilleures salutations.
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Pour le Comité

Richard SIMON
Président
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