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Rapport du président en vue de la 22ème ASSEMBLEE GENERALE 
de l’EFPP Suisse romande – 3 octobre 2020
Cher(e)s Collègues,

Veuillez trouver ci-dessous quelques informations concernant le travail du comité de ces derniers mois. Vous y lirez également les objets dont nous aurons à discuter lors de notre assemblée générale du 3 octobre 2020 à Lausanne.
Avant de commencer ce survol, je tiens à remercier les collègues engagés dans le travail des Commissions, les délégués dans les différents groupes de travail et mes collègues du Comité pour leur engagement au cours de cette année, malgré cette période sociale et sanitaire tellement particulière. 

L’année qui s’écoule, est surtout marquée par l’incertitude et par un vécu de fragilité. Difficile dans ce contexte général d’anxiété, en lien avec la propagation du Coronavirus, de maintenir une activité de pensée surtout lorsque nos lieux de rencontres deviennent « zone interdite ». Chacun d’entre nous a testé les rencontres virtuelles que ce soit dans la clinique, la formation, ou les rencontres d’organisation. Probablement que ce mode de contact prendra une place plus importante à l’avenir. Que penser de cette pratique ? Quels en sont les avantages et les limites ? 
Point 9 de l’OdJ : Année comptable
Après une année d’exercice à l’essai, l’AG aura à se positionner sur la question du calendrier comptable. Suite aux discussions que nous avons eues lors de l’AG 2019, le Comité propose que le calendrier de notre année comptable s’aligne avec nos associations partenaires en passant à un exercice comptable de janvier à décembre et non plus de juillet à juin comme c’était le cas auparavant. Ce changement impactera la tenue de l’AG et possiblement celle de la Journée Scientifique.
Point 10 de l’OdJ : Changement de l’article 11.1.2 de nos statuts
Au niveau statutaire, nous avions à revoir le texte de l’article 11.1.2 afin qu’il puisse être cohérent avec l’article précédent. Le texte original est le suivant :

« Le Comité comporte uniquement des membres certifiés et des membres. Le Président ainsi que la majorité des membres du Comité doivent être certifiés. Les membres du Comité sont répartis à raison d’au moins trois membres provenant de chacune des Sections « Adultes » et « Enfants et Adolescents ». Une répartition équitable entre membres de la Section « médecins » et de la section « psychologues » sera également respectée, à raison d’au moins trois représentants de chaque section ».
Nous proposons la modification suivante :
« Le Comité comporte uniquement des membres certifiés et des membres. Le Président, ainsi que la majorité des membres doivent être membres certifiés. Les deux Sections « Adultes » et « Enfants et Adolescents » doivent être représentées. Une répartition des sièges sera également observée entre membres de la Section « médecins » et ceux de la Section « psychologues ». 
Point 12 de l’OdJ : Élections statutaires
Un point que nous aurons à aborder lors de notre prochaine AG, concerne le renouvellement des membres du Comité et celui du poste de Président. Malgré les très nombreux appels à la relève, et ce depuis plusieurs années, nous remarquons qu’il devient de plus en plus difficile que les membres s’engagent dans ce type d’activité. A l’heure où nous écrivons ces lignes, le Comité ne serait constitué que de 4 membres à la suite de l’AG. Statutairement, un minimum de 5 membres est requis. L’AG aura alors à se positionner au sujet de cette situation. De plus, il n’y a pas de candidat qui souhaite reprendre la fonction de Président. 
Journée Scientifique 2020
Nous avons opté, pour cette année, de nous joindre à l’organisation de la JOSEPH SANDLER RESEARCH CONFERENCE 2020. Plusieurs de nos membres interviendront lors de cette rencontre scientifique internationale. Certaines interventions se feront en présence et d’autres auront lieu par vidéo-conférence. Elle aura lieu du 2 au 4 octobre 2020, à Lausanne. Pour plus d’informations vous pouvez vous rendre sur notre site http://www.fr.efpp.ch sur la colonne de droite. Vous bénéficierez d’un rabais de CHF100.- lors de votre inscription à la Conférence.
EFPP CH
L’épidémie du Coronavirus a également perturbé les rencontres de l’EFPP CH. Nous nous sommes rencontrés via Zoom. La question de revoir la conception de nos sites internet demeure. 

EFPP Europe
Durant la période d’épidémie, des rencontres en grands groupes via Zoom ont été organisées sous la forme de Social Dream Matrix. 

En demeurant à votre disposition pour toute information complémentaire, je vous adresse, Cher(e)s Collègues, mes meilleures salutations.
Pour le Comité

Richard Simon
Président
Vevey, le 03 septembre 2020
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