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Commission formation
Rapport en vue de l’AG du 3 octobre 2020
Durant l’année 2019-2020, la commission n’a pas pu se réunir en présentiel, en raison des conditions sanitaires. Certains projets ont subi des pauses dans leur développement, des reports ou des annulations. Ainsi, la conférence du 12 mai de Nathalie Zilka a été annulée. Courant juin, décision a été prise de reporter les Modules prévus à l’année prochaine, ce qui décale tous les modules d’une année. Le lien www.psychothérapie-psychanalytique.ch vous permet de trouver les différentes formations données par nos membres, le descriptif des modules, ainsi qu’une liste des superviseurs reconnus. 
Le travail avec nos différents partenaires s’est poursuivi dans les axes définis ces dernières années. La commission a continué son travail de collaboration avec la FCU. Le site http://www.formation-continue-unil-epfl.ch/formation/psychotherapie-psychanalytique-mas/, vous permet de trouver l’organigramme des comités organisationnels, ainsi que l’ensemble des formations proposées. Du côté de Lausanne, Gérard Winterhalter a terminé son mandat au sein du Comité exécutif lausannois du MAS. Son poste est à repourvoir. Nous le remercions chaleureusement pour son engagement dans l’organisation des CAS sur la technique psychanalytique.
Au niveau organisationnel, la Commission formation aura un nouveau responsable en la personne de Nicolas Meylan. Les Modules continueront d’être régis par l’EFPP, sous la responsabilité de Myriam Vaucher. De son côté, Richard Simon continuera de s’occuper de la PFPP (Plateforme pour la Formation à la Psychothérapie Psychanalytique). 
Lors de la rencontre avec les représentants de la FSP, il a été convenu de mettre en suspens le projet FIPP (Formation intégrée à la psychothérapie psychanalytique) en raison de changements dans l’organigramme décisionnel de l’OFSP. Nous sommes donc dans l’attente de savoir qui sera notre nouvel interlocuteur en cas de dépôt de ce projet.

Pour la suite, il est fondamental de poursuivre les réflexions en cours sur le positionnement de l’EFPP dans la formation postgrade et dans la formation continue.
Nathalie Ryser 
Lausanne, le 20 août 2020
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