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COMMISSION FORMATION : rapport en vue de l’AG du 9 décembre 2021
La commission formation ne s’est par réunie durant l’année 2021, ceci notamment en raison d’une priorisation des activités dans un contexte sanitaire et associatif extraordinaire. Des échanges ont cependant eu lieu avec certains de ses membres et les démarches vont être faites pour organiser une rencontre début 2022. 
Groupe de travail « module EFPP » (partie rédigée par Muriel Kaufmann)
Responsable : Myriam Vaucher (psychanalyste CPL, membre certifiée EFPP, psychologue)
Membre : Irène Nigolian (psychanalyste, membre formatrice CPSR, psychiatre) ; Mazen Al-Mesber (président ARPAG, psychiatre) ; Philippe Dufresne (ARPAG comité, membre en formation CPSR, psychologue) ; Muriel Kaufmann (membre certifiée EFPP, co-présidente EFPP, psychiatre).

Depuis la dernière AG du 3.10.20, le groupe de travail s’est rencontré 4 fois  par zoom, dont une fois en mars avec les membres formateurs des modules initialement prévus pour l’année 2021. La question de la faisabilité des modules dans le contexte de pandémie a  été débattue lors de ces rencontres et en discussion avec les formateurs, qui ont pris la difficile décision de reporter pour la 2ème fois et à 2022 les modules « corps et psychothérapie ….», « le factuel dans le discours des patients ….», « psychiatre, psychologues : comment « faire couple » ?». Une rencontre des formateurs (faisant traditionnellement suite aux modules 2 fois par année) a été préparée et proposée en présence en septembre avec lectures et psychodrame sur le thème de l’impact de la pandémie et de ce qui n’a pas pu avoir lieu.La prochaine rencontre des formateurs, ouverte à tous les membres certifiés est annoncée pour le 30 avril 2022, à l’issue des modules de Pâques. 
Formation continue universitaire (FCU)

La collaboration avec la FCU s’est poursuivi avec les intervenants déjà en place. La composition des membres des comités du MAS (version juin 2020) peut être consultée sur https://www.formation-continue-unil-epfl.ch/wp-content/uploads/2021/03/comites2021-mas-psychana.pdf. Depuis août 2021, l’EFPP s’est également associée au comité d’organisation de la journée du CAS Psychanalyse et Institutions. Le programme et les informations relatives à cette journée qui a eu lieu le 4.12 se trouvent sur https://psychotherapie-psychanalytique.ch/wp-content/uploads/2021/11/Flyer-CAS_vf.pdf.  
Divers 

Au niveau organisationnel, pas de changement. Richard Simon continue de s’occuper de la Plateforme pour la Formation à la Psychothérapie Psychanalytique (PFPP). Les Modules continueront d’être régis par l’EFPP, sous la responsabilité de Myriam Vaucher. 
.
Pour la suite, l’objectif est de reprendre les différentes réflexions en cours sur 1) le positionnement de l’EFPP dans la formation postgrade et continue et 2) le passage au modèle de prescription pour les psychologue-psychothérapeute.  

Nicolas Meylan 

Lausanne, le 5 décembre 2021
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