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Rapport des coprésidentes
1ère partie : C .Rodrigues-Dagaeff
La première partie du rapport des coprésidentes vous présente un résumé des points que nous avons traités cette année ; la deuxième partie, assurée par Muriel Kaufmann introduira les points à discuter ce soir.
Au cours de nos séances, entre mars et novembre 2022,  essentiellement : 
· En lien avec la Commission du site (Richard Simon et Christine Du Pasquier), nous avons fait le choix de l’entreprise qui nous paraissait répondre aux attentes formulées lors de l’AG de décembre 2021, soit Horses and Clouds Studio.
Puis nous avons travaillé avec cette équipe pour la construction de ce nouveau site dont nous serons en mesure de vous présenter ce soir la forme de base, que nous allons encore développer.

· Nous avons élaboré le questionnaire qui vous a été envoyé et dont les résultats nous donnerons des éléments pour la discussion qui va suivre.

· Suite à des échanges avec EFPP Europe, autour de la guerre en Ukraine, nous avons décidé d’une participation financière à l’aide au travail psychothérapeutique fait sur place.

· Nous avons participé à une réunion d’EFPP Suisse et à quelques rencontres zoom avec des groupes européens par section. La section enfant adolescent va faire un tour d’horizon de nos différents modèles de formation.

· Nous avons eu un échange avec Pierre Haenny qui représente l’EFPP au comité directeur de la formation MAS, au moment où se posait la question de l’annulation de la formation MAS en psychothérapie psychanalytique, qui pour certains se justifiait tant que la formation clinique institutionnelle pour nos futurs collègues n’était pas clarifiée en lien avec le nouveau modèle prescription reconnue par la LAMal.

· Lors de nos réflexions nous nous sommes arrêtés sur un point pas clair dans le règlement d’admission qu’il faudra préciser pour la prochaine AG : la question se posait de savoir si la personne qui a un double FMH, doit attester de 500 heures de supervision :250 pour psychothérapie d’enfants.250 pour psychothérapie d’adultes ? L’EFPP Europe n’a pas de critères à ce niveau. On s’est posé aussi la question de la formation continue, quels critères sont pris en compte pour l’EFPP

· En parallèle nous nous sommes attelés à la préparation de notre journée.

Le 26 novembre 2022					Catherine Rodrigues-Dagaeff co-présidente

