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RAPPORT COMMISSION INTERNET EFPP SR 
En vue de l’AG du 9 décembre 2023. 
Lors de l’AG extraordinaire du 4 juin 2021, il a été décidé de lancer une démarche de refonte du site EFPP SR. Un budget de 7540 frs a été accordé par l’AG de novembre 2021. Ce sont les associées  Ilaria Albisetti de « Horses&Clouds  studio » pour le design et Leila Chaouche de Happy Bunch) pour la programmation qui ont été choisies en 2022. Elles ont élaboré en collaboration avec le comité et avec Richard Simon le nouveau site dont une maquette vous a été présentée à l’AG 2022. Il a été rendu progressivement actif en 2023, avec transmission du fonctionnement et de la manière d’y entrer les modifications à Catherine Rodrigues Dagaeff et Nicolas Meylan du comité principalement. Le site se dénomme www.fr-efpp.ch . Il est allégé, plus aisé d’utilisation, s’y trouvent de nombreux liens dont ceux qui renvoient aux différentes sections EFPP Europe, suisses ainsi qu’à la plateforme et à l’ARPAG. L’utilisation de la newsletter est facilitée. 
Les textes du site ont été en partie reformulés par le comité avec l’aide des futurs membres du comité, et les données réactualisées (plusieurs versions des statuts et règlements co-existaient, introduction des  modifications de statuts votées). 
Il sera à utiliser  davantage à l’avenir  comme outil de communication. 
La question de l’entretien (sécurité et mise à jour des logiciels, obligation légale d’introduire une extension de consentement aux cookies selon la loi fédérale sur la protection des données (nLPD)) se pose et une offre sera faite par Leila Chaouche (pour les 2 sites, internet et annuaire des membres) tout prochainement. 

Pour la « commission internet » 

12.2023   Muriel Kaufmann
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